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e Swiadczenie uslug w zakresie dietetyki
oty 2:16
Numer zadania: 101
Kod arkusza: ~ Z.16-01-01_2o
Lp. Elementy podlegajace ocenie/kryteria oceny
R.1 |Rezultat 1: Zalozenia diety dla pacjentki z fenyloketonuria
zapisane:
R11 Wtasciwe dane do wzoru Harrisa-Benedicta
(665+9,6x50+1,8x 161 —4,7x 23)
R.1.2  |Obliczona podstawowa przemiana materii wynosi-1327kcal/dobe
R.1.3  |Zastosowany wspoétczynnik aktywnosci fizycznej PAL wynosi 1,6
R.1.4  |Obliczone zapotrzebowanie na energie dla pacjentki wynosi 2123 kcal/dobe
R.1.5 |0bliczona iloé¢ energii w diecie pochodzaca z preparatu PKU wynosi 273 kcal/dobe
R.1.6 |0bliczone zapotrzebowaniena na biatko dla pacjentki wynosi 63,7 +0,2g/dobe
R.1.7 |0bliczona ilos¢ biatka w diecie pochodzaca z preparatu PKU wynosi 60 g/dobe
R.2 I.Rezultat 2: Wartosc¢ energetyczna, zawartos¢ biatka i fenyloalaniny w jednodiowym
jadtospisie pacjentki
zapisane:
R.2.1 Obliczona ilos¢ energii w jadtospisie w wysokosci 1635 keal
R.2.2 Obliczona ilos¢ biatka w jadtospisie wynosi 9,1 g
R.2.3  |Obliczona ilos¢ fenyloalaniny w jadiospisie wynosi 311,3 mg
R3 |Rezultat 3: Wartos¢ energetyczna, zawartos¢ biatka i fenyloalaniny w trzech rodzajach satatek
zapisane:
R.3.1 Wartos¢ energetyczna satatki nr 1 wynosi 177,25 kcal
R.3.2 Zawartosc biatka w satatce nr 1 wynosi 2,33 g
R.3.3 Zawartosc fenyloalaniny w satatce nr 1 wynosi 74,9 mg
R.3.4  |Wartos¢ energetyczna satatki nr 2 wynosi 161,75 keal
R.3.5 |Zawartos¢ biatka w satatce nr2 wynosi 1,32 g
R.3.6 Zawartosc¢ fenyloalaniny w salatce nr 2 wynosi 37,6 mg
R.3.7 |Warto$¢ energetyczna safatki nr 3 wynosi 67,95 kcal
R.3.8  |Zawartosc biatka w satatce nr 3 wynosi 1,89 g
R.3.9 |Zawartosc fenyloalaniny w satatce nr 3 wynosi 65,2 mg
R4  |Rezultat 4: Wybor salatki
zapisane:
R4.1 Obliczona wartos¢ ene_rgetyczna jadtospisu wynosi: z uzwglednieniem safatki nr 1 - 2085 kcal; satatki
nr 2 - 2070 kcal; satatki nr 3 - 1976 keal
R4.2 Odniesiene wyniku do zapotrzebowania energetycznego: wybor satatki nr 1 lub nr 2 lub nr 3 nie
" spowoduje przekroczenia zapotrzebowania energetycznego
R.4.3 Obliczona zawartos$¢ biatka w jadtospisie wynosi: z uwzglednieniem salatki nr 1 - 71,43 g; satatki nr 2
o -70,42 g; satatkinr 3- 70,99 g
R44 Odniesienie wyniku do zapotrzebowania na biatko: wybér satatki nr 2 spowoduje najmniejsze
o przekroczenie zapotrzebowania na biatko
R4.5 Obliczona zawartosc¢ fenyloalaniny w jadlospisie wynosi: z uwzglednieniem satatkinr 1 - 386,2 mg;
- safatki nr 2 - 348,9 mg; satatkinr 3 - 376,5 mg
QOdniesienie wyniku do gornej tolerowanej indywidualnej normy zapotrzebowania na fenyloalaning:
R.4.6 tylko wybor satatki nr 2 nie spowoduje przekroczenia gémej granicy normy czyli 350 mg
R.4.7 Wybrana safatka nr 2 lub satatka z ogorkow, papryki, pomidorow i cebuli
RS Rezultat 5: Procentowy udziat biatka pochodzacego z preparatu leczniczego i z produktow
|spozywczych w pokryciu zapotrzebowania na biatko
zapisane:
Obliczona ilos¢ biatka pochodzaca z produktéw spozywczych zawartych w jadtospisie
R.5.1 i w wybranej satatce wynosi 10,42 g, lub w jadiospisie 9,1g i w salatce 1,32 g (jesli zdajacy dokona
wyboru innej safatki i poprawnie obliczy, nalezy uzna¢ wynik)
R.5.2 Obliczor)a ce_ilkowita_ ‘iloéé bialka w d_iecie pacjentki wynosi _70‘42 glub 70,4 g (jesli zdajacy dokona
wyboru innej satatki i poprawnie obliczy, nalezy uzna¢ wynik)
R5.3 I?roc_entoyvy udziat biatka pochodz_acego Z preparatu PKU_ wynosi 85,2% lub 85"/?
- (jesli zdajacy dokona wyboru innej satatki i poprawnie obliczy, nalezy uzna¢ wynik)
R.5.4 Procentowy udziat biatka pochodzacego z produktdw spozywczych wynosi 14,8% lub 15% (jesli
= zdajgcy dokona wyboru innej satatki i poprawnie obliczy, nalezy uzna¢ wynik)
R5.5 Procentowy udziat biatka pochodzacego z preparatu PKU miesci sie w zalecanym zakresie lub 70-

95%




